

李海军：勤劳能致富

本报通讯员 刘睿昕



“人最怕没有盼头，谁愿意当贫困户？”这是中和西镇南布日嘎斯太村贫困户李海军经常挂在嘴边的一句话，“现在政策这么好，国家给我们提供了很大的帮助，我们不能等、靠、要，我要继续努力奋斗，让全家人过上好日子。”

李海军文化程度不高，家有四口人，夫妻俩和一儿一女。2016年，李海军的妻子生病了，自此李海军隔三差五就带着妻子到包头、银川、榆林等地看病，每次一走就是半个月二十天，那几年家里没法照顾不说，地里的农活也就耽误了，一年下来收入微乎其微，两个孩子的学费都凑不齐，还因为看病欠下了5万元的饥荒。“当时我是干着急没办法，实在是不知道这往后该怎么继续过日子了。”李海军回忆。

2016年，李海军一家被识别为建档立卡贫困户，帮扶责任人是中和西镇党委宣传委员丁建乐。“丁委员第一次来我们家时就给我们讲了好多帮扶政策，还让我们放宽心，加把劲儿，好好干，年底肯定能脱贫，我当时听了心里特别受鼓舞，我觉得我有救了，我们一家有救了。”李海军暖心地说道。

自那以后，丁建乐多次入户与李海军及

其家人沟通，帮他们一家想办法、定方向，不断鼓励他们努力奋斗过上幸福生活。这份执着与温暖坚定了李海军要靠勤劳双手奋斗摘掉贫困户帽子的决心。

针对李海军资金又缺动力的实际情况，丁建乐建议李海军发展养殖业。说干就干，2017年，李海军利用产业发展资金16000元买了17只羊，可由于知识和技术的欠缺，家里的羊隔三差五就出现这样那样的毛病，急得他团团转。

了解到这一情况后，丁建乐邀请相关专业技术人员为他讲授专业知识，同时联系肉的销售渠道。靠着大家不遗余力的帮助和自己的勤学苦练，李海军逐渐掌握了基本的养羊技术，销售门路，效益也一年比一年好。2018年，他家收入3万元，2019年收入6万元，李海军开心得不找嘴。

除了扶持他的养殖业，李海军的大儿子李享受教育补助6000元、小女儿李享受教育补助10000元；李海军被聘用为公益性岗位保洁员，一年工资1万多元；他又承包了村里的拖拉机，每年春耕时村里都带着他介绍翻地的活儿，也能挣个五六千；趁着脱贫攻坚的东风，村里新上了380伏的电，这让

他彻底告别了拉水浇地的日子……各种各样“量身定制”的扶贫政策，让李海军一家在脱贫致富的道路上越走越远。

“大家给上钱、想办法就为了让我们收入增加，实现脱贫致富，我浑身像有了使不完的劲儿，肯定能过上好生活！”李海军信心满满地说道。

“现在养殖技术上去后，我家的收入越来越高，妻子的病也好转了很多，大儿子也毕业了。接下来我要继续发展养殖业，有能力的带动村里更多的人脱贫致富，相信靠我们自己勤劳的双手，一定能让生活越过越好。”李海军憧憬着。

在脱贫攻坚这场战役中，李海军杜绝等靠要思想，自强不息，勤劳肯干，依托政府精准脱贫政策支持，靠自己灵活的头脑和勤劳的双手，不仅成为了村里远近闻名的脱贫致富户，也成了人人学习的榜样。



虚构二手车交易 男子诈骗280余万元

——我旗警方破获特大系列诈骗案

本报通讯员 王 璇

近日，我旗公安局刑警大队统筹推进教育整顿与案件侦破工作，切实做到两手抓、两不误、两促进，通过缜密侦查、科学布控，历时8天、行程一万多公里，在山西、陕西两省警方的大力协助下，成功破获特大二手车买卖系列诈骗案。

9月4日，公安局刑警大队接到郝某报警称：其以贩卖二手车拉煤为由，向其收取了135000元车款，之后无法与黄某某取得联系，怀疑自己被骗。接到报警后，刑警大队高度重视，立即组织精干力量展开侦查工作。

据报案人郝某向民警反映，他与黄某某是通过二手车中介认识的，在这次被骗前，他也在黄某某那里买过二手车半挂车，且交易成功。这次黄某某主动联系他称又有一辆二手车半挂车要卖，由于第一次交易成功建立的信任，报案人郝某分两次向黄某某支付车款135000元。付款后，郝某在约定时间内赶赴双方在山西约定好的地点取车，却一直无法与黄某某取得联系。

9月6日，办案民警赶赴山西万荣县开展侦查工作。经过进一步调查，黄某某向报案人郝某售卖车辆的原车主并不认识黄某某，原车主曾通过中介在微信朋友圈对车辆进行宣传售卖，并已将该车于2019年卖给新疆一位车商。此时，民警进一步确定了黄某某有重大诈骗嫌疑。

通过大量摸排走访，民警发现黄某某与其父亲、哥哥一直从事二手车买卖，然而黄某某却嗜赌如命，近几年因赌博已欠下几十万的外债，而且黄某某在案发后突然失踪，不与任

何人联系，身份证、手机号和微信号均已不再使用。民警了解到黄某某育有两子且年幼，试图通过其妻及子女小孩的电话，迫使其主动露面或自首，然而黄某某近两年因赌博欠债，债主时常追到家中要债，家人不堪其扰。去年其父亲因替子还债不堪重负，加之身患旧疾已离世，家人对黄某某早已心如死灰、失望至极，并不愿意配合民警，致使侦查工作一度陷入僵局。

9月9日，办案民警离开山西万荣县，前往山西运城，在当地公安机关的协助下，继续对黄某某的行踪展开调查。通过深入分析研判，民警发现黄某某曾购买过9月2日从北海去往西安的车票，虽然只是一条车票购买记录，并不能证明黄某某确实到了西安，但民警不愿放过任何一条与黄某某有关的线索，立即赶赴西安。

在西安，办案民警通过西安警方的人像比对系统，发现黄某某确实到了西安，并且近期在雁塔区附近出现过，这一发现使民警备受振奋，也印证了之前的侦查思路是对的。然而，黄某某出现的区域地处当地两个大型购物广场和高层(30层以上、一梯6户)公寓居民区，环境复杂且人流量巨大，这给民警进一步排查带来了巨大难度。

本着不放过任何蛛丝马迹的工作态度，办案民警对高层公寓楼挨个走访，对商场周边相对重点区域及楼内经营场所挨个排查，步行上楼后再乘坐电梯下楼，每走完一楼层后双腿都不听使唤，从早上排查至凌晨，期间吃饭、去卫生间都是轮流去，生怕错过任何一次“偶遇”的机会，高强度的工作消耗着

民警的体力，也打磨着民警的战斗意志，连续两天的挨个摸排，并未取得任何新线索，案件还是毫无头绪。

第三天，办案民警调整思路，调取周边所有的监控视频寻找黄某某的身影。由于附近两个大型商场商户集中，人员密集，调取监控时间漫长、工作强度大，民警只能轮班进行。为了不放过任何一个细节，民警盯着电脑屏幕就是一整天、一整晚，个个都熬红了双眼。功夫不负有心人，在几个昼夜的辛苦工作后，民警终于在商场一个商店的监控中发现了黄某某的身影。民警迅速以药店为中心，扩散至街面和路边进行便衣侦查，并在过往的人群中发现了黄某某，当场将其成功抓获，并于当日将其押解回我旗。

经审讯，黄某某对自己诈骗我旗居民郝某的犯罪事实供认不讳。同时，黄某某还交代了自己以买卖二手车半挂车的名义，一个月之内诈骗全国各地10余名受害人共计280余万元的犯罪事实，并在短短数日内将诈骗款项全部挥霍一空。

目前，黄某某因涉嫌诈骗罪被我旗公安局依法刑事拘留，案件还在进一步侦查之中。

警方提示，消费者在购车前一定要了解清楚相关注意事项，加强防范。如果要买卖二手车，最好去正规的、受到车管所监管的二手车交易市场上去选车和购买，出现问题想要维权也相对容易。不要贪便宜，低于市场价格很多的二手车必定有问题。与车商交易时，必须要验证清楚相关证件，在各种信息确认好后再付款。

第七次全国人口普查致住户的一封信

尊敬的住户朋友：

您好！

国务院决定于2020年开展第七次全国人口普查，为党中央、国务院制定人口有关政策提供决策依据。积极参与人口普查是每个公民的义务，您所申报的内容，将直接影响未来收入、消费、教育、就业、养老、医疗、社会保障等政策的制定和完善，也影响到您所在地区的教育和医疗机构布局、儿童和老年人服务设施建设、工商业服务网点分布、城镇住房供给、城乡道路建设等，与您的生活息息相关。

这次普查将采用普查员入户登记，或由住户您通过微信小程序自主填报的登记方式。普查标准时点是11月1日零时。10月11日至12月10日期间，普查员将佩戴县级以上人民政府普查机构统一颁发的证件入户开展工作。为节省登记时间，请您提前了解家(住所)中每一位成员的公民身份号码、受教育程度、外出成员的现住地址等基本信息，并在家中留一位熟悉情况的人向普查员申报，以保证普查登记的准确性。

如果您选择自主填报，请您在普查员上门时

予以说明，并在普查员的指导下，按照本页面提示的步骤于10月11日至11月5日期间完成填报。

如果您在11月5日24:00之前没有完成自主填报，普查员将于11月6日至15日入户进行登记。

如果您家(住所)被抽中作为长表调查户，普查指导员将于11月16日至30日再次入户进行普查表登记。

大因点名，没你不行！您的支持配合，是人口普查取得成功的关。您提供的信息会经加密处理后直接上传至国家统计局数据库，我们将严格遵守《中华人民共和国统计法》(全国人口普查条例)的规定，对您提供的信息予以保密。

普查员的入户登记可能会占用一些您的休息时间，在此特致歉意。真诚地感谢您在百忙中抽出宝贵时间参与人口普查工作！

祝您工作顺利、阖家幸福！

国务院第七次全国人口普查领导小组办公室
2020年10月

珍惜粮食 以俭养德

许丹

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视粮食安全，提倡“厉行节约、反对浪费”的社会风尚。近日，习近平总书记再次作出重要指示，强调坚决制止餐饮浪费行为，切实培养节约习惯，在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。

从国际环境来看，今年新冠疫情以及蝗灾对全球的粮食安全构成了很大威胁。俄罗斯、越南、印度、哈萨克斯坦等多国陆续发布粮食出口限制措施，致使全球粮价上涨，再次加剧全球粮食安全危机。联合国粮农组织统计显示，全球每年约三分之一的粮食被损耗和浪费，总量约每年13亿吨。世界76.33亿人口中至少还有8.2亿面临饥饿。尽管我国粮食连年增产丰收，国际形势对我国短期的粮食安全影响不大，但我们必须居安思危，时刻保持警惕，注意风险防范。

从国内来看，当下国民节约意识不强，过度消费、超前消费的现象比比皆是，要面子、讲排场、比阔气的不良风气仍然存在。比如请人吃饭，我们都这样对待：菜点多了，未免让人感觉“诚意”不够，最后，盛宴变成了剩宴。某些奇葩大哥吃辣汤为冲业绩、博眼球胡吃海塞，把食物吃掉后又呕吐，造成严重的粮食浪费。艰苦奋斗、勤俭节约的传统美德有逐步被虚化、淡化、甚至丧失的危险。餐饮浪费现象，在一定程度上依然触目惊心，令人痛心！

习近平总书记强调：“过去我们常讲艰苦奋斗、勤俭节约不断成就伟业，现在我们仍然要用这样的思想来指导工作。”中国共产党的性质宗旨和肩负的历史使命，决定了我们必须始终不忘艰苦奋斗，时刻保持勤俭节约的本色；如果放弃

艰苦奋斗和勤俭节约，势必会滋生奢靡享乐之风，整个社会风气也会出现严重问题。

作为一名党员，要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉在厉行勤俭节约、反对餐饮浪费上作表率，发挥示范带头作用。

带头增强厉行勤俭节约、反对餐饮浪费的政治自觉。充分认识作为14亿人口大国特别是在新冠肺炎疫情等不利因素影响下，将我们的饭碗牢牢端在自己手上，始终绷紧国家粮食安全这根弦的极端重要性，牢固树立“紧日子”思想。

带头抵制浪费粮食、高档聚餐、非理性消费、婚丧喜庆大操大办等不良风气，带头破除讲排场、比阔气、爱面子、搞攀比等陋习，自觉把厉行节约贯穿到日常生活各个方面。在公务活动用餐、家人亲友用餐等，都要践行“光盘行动”，养成“够吃就好、剩菜打包”的良好习惯，严格执行公务接待标准，坚决杜绝公款吃喝。树立爱粮、惜粮、节粮观念，用自己的实际行动凝聚起崇俭戒奢的社会正能量。

带头弘扬优良家风，注重言传身教，引导教育小孩“一粥一饭当思来之不易，半丝半缕恒念物力维艰”。反复告诫孩子勤俭节约是中华民族的传统美德，今天的幸福生活、和谐社会是一代仁人志士、一个革命先辈抛头颅、洒热血、前赴后继、奋斗百年才换来的。珍惜来之不易的生活，树立浪费可耻、节约为荣的观念。

民以食为天，食以俭养德。让我们积极行动起来，与文明握手，向陋习告别，带头制止餐饮浪费行为，切实培养节约习惯，努力使厉行节约、反对浪费在全社会蔚然成风。

【上接一版】再如资金互助社在2017年运行以来，入股资金从415万元发展到1540万元，累计贷款2448.3万元，利息收入83.7万元，惠及群众770多户，目前无一例不良贷款。

树林召镇的目标不仅限于让“好地好水有好年景”。随着多年来“进城流”的影响，农村大量资源资产被闲置，如何激活？这是全国性的普遍难题。树林召镇建立了“两个平台”，再一次成了全市“第一个吃螃蟹的人”。

8月14日，来自通辽市的刘志军在听完一系列协议，接过树林召镇农村产权服务中心颁发的农村产权交易承诺书后，特别将红彤彤的林权“新村民证”捧举在胸前，满面喜色地笑着，让人拍了照，用微信发给父母，告诉二老他们在千里之外有了新家。

这是全市也是全自治区乡镇一级的正宗农村产权“入市”交易，正式拉开了树林召镇农村闲置资源资产入市交易的大幕。

2020年，面对农村闲置资源资产无法产生价值等一系列突出问题，树林召镇率先建设农村产权交易体系，全面深化农村产权交易制度改革，于6月份成立树林召镇农村产权服务中心，唤醒农村沉睡的资源资产，推动农村闲置的资源资产入市流转交易，实现生产要素自由流动和市场化配置，激活农村经济发展“一池春水”。

“村民可以将房屋、土地等闲置资源资产作价入股村集体合作社，由合作社提交到农村产权服务中心的平台，再挂牌交易，交易完成后，溢

价部分按比例留给合作社一部分，剩余给村民分红。如果卖钱不称手，可以到村里的资金互助合作社进行按揭，缓解压力。”乔有世短短几句话的背后是一盘“大棋”。

2020年8月16日—17日，在“达拉特旗乡村振兴研讨会”上的研讨论证环节，与会的全国知名“三农”专家围绕树林召镇“一个体系、两个平台、四个升级”乡村振兴模式，纷纷谈体会、提建议，对树林召镇的乡村振兴做法和成效给予了充分肯定。中国乡建院创始人、院长李昌平特别就农村产权服务中心的运作给出这样的评价：“全国来看，农村闲置资源资产‘活化’是大趋势，树林召镇的交易主体多元、内容多元、程序合法，这么多类型的交易在全国都少见，既符合中央精神，又切合实际，使城乡要素融合流动，可有效提高乡村品质，这个模式对全国来说都有推广的意义。”

“第一宗交易的就是我儿子的房子。经常有人来问我们有没有闲置房子出租出租。村里山青水绿，新鲜的瓜果蔬菜出门就是，城里只有十来分钟的路程，住着舒心舒肺，欢迎你们经常来。”平原村张家的“告词”，脱口而出。

在变革大局中闯出一条“棋路”的树林召镇，从田间地头到前庭后院，移步易景，人气越来越旺，“人气”越来越浓，既有暖融融的情，更有灿烂

的“丰景”。

“未来村”，正在加速迈向树林召镇。

(转自《鄂尔多斯日报》)